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Conseil d’établissement de l’école Au-Fil-de-l’Eau 
Séance ordinaire du mardi 7 février 2012 à 19 h 15 
PROCÈS-VERBAL 
 
Ordre du jour 
Durée No Sujet Objet 

 1- Présence et quorum Constat 

15 min. 2- Questions du public Information 

 3- Adoption de l’ordre du jour Adoption 

 4- Adoption du procès-verbal du 8 novembre 2011 Adoption 

 5- Suivis au procès-verbal  

• Mon école à pied et à vélo 

Informations 

  
6- 

Correspondances : 

a) Lettre panier de Noël 
b) Conférence aux parents – intimidation 
c) Enquête québécoise sur le développement des enfants de la maternelle 

 

Informations 

  
 
 
7- 

Les Rapports et la Reddition de comptes : 

d) Rapport du président 
e) Rapport de la directrice (suivi de la convention de gestion et de réussite – 

inscriptions – coupure policiers communautaires) 
f) Reddition de comptes de la directrice en vertu des articles 96.13.4 et 

96.24 de la LIP 

 

 

Informations 

 8- Travaux du conseil : 
a) Cartes de vœux de l’OPP 
b) Bibliothèque 
c) Reconnaissance des bénévoles 
d) Demande d’un parent – yoga 
e) Projet 5e année : violence 503 

 
Suivi 
Approbation 
Approbation 
Approbation 
Approbation 

  
9- 

Affaires nouvelles : 
a) Confirmation d’inscription au service de garde 
b) Règles de formation des groupes multi-âges au service de garde 
c) Glissade sur la glace 
d) Cours de natation en partenariat avec la ville de Mont-Saint-Hilaire 

 
Informations 

 10- • Rapport aux membres parents de la personne déléguée au comité de 
parents de la commission scolaire 

• Mot des enseignants 
• Mot du Service de garde 

 

 

Informations 

 11- Levée de l’assemblée Adoption 

 
Présences : 
Selma Bennani, Valéry Boucher, Mireille Boudreault, Isabelle Claveau, Alain Croteau, Anick Dubois, 
Evelyne Gosselin, Annie Lajoie, Karina Normand, Sophie Panneton, Cendrine Paquette,  
Nathalie Roy-Bernard, Nathalie Smits, Marie-Pierre St-Germain, Martin Trudel, Chantal Vinet. 
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1. Présence et quorum 
 
La feuille des présences est signée par les membres et consignée au registre. Monsieur 
Martin Trudel, président, ouvre la séance à 19 h 15 après avoir constaté qu’il y a quorum. 

 
2. Questions du public 

 
Aucun public n’est présent à la rencontre. 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 
Monsieur Trudel fait la lecture de l’ordre du jour. 
 
L’ordre du jour est proposé par madame Annie Lajoie et appuyé par madame Selma Bennani. 
Résolution CÉ 11/12 – 013 
 

4. Adoption du procès-verbal du 8 novembre 2011 
 
Quelques coquilles sont soulevées dans le texte. 
 
Par la suite, le procès-verbal est proposé par madame Marie-Pierre St-Germain et appuyé par 
madame Sophie Panneton. 
Résolution CÉ 11/12 – 014 
 

5. Suivis au procès-verbal 
 
a) Mon école à pied et à vélo 

Madame Sophie Panneton souligne avoir discuté avec le conseiller municipal de la Ville de 
Mont-Saint-Hilaire concernant les différentes solutions à réaliser afin d’améliorer la sécurité 
autour de l’école. Les nouvelles sont plutôt bonnes et divers développements sont en cours. 
 

b) Activités hors-classe 
Madame Sophie Panneton aimerait avoir la liste des activités hors-classe pour tous les 
niveaux. Madame Gosselin informe les membres du comité que l’information est disponible 
au début de chaque mois dans le journal de l’école, l’Info-Fil.  

 
6. Correspondances  

 
a) Lettre paniers de Noël 

Madame Gosselin informe que 227 familles ont reçu un panier de Noël en 2011 et plusieurs 
autres recevront un dépannage alimentaire en 2012. Le Centre d’action bénévole de la 
Vallée-du-Richelieu dit un énorme MERCI aux les élèves et au personnel pour leurs dons. 
 

b) Conférence aux parents - intimidation 
Le Comité de parents de la Commission scolaire des Patriotes offre la possibilité d’assister, 
sans frais, à une conférence « Dire non à l’intimidation, ça concerne aussi les parents! », 
donnée par la conférencière Christelle Charbonneau, travailleuse sociale, animatrice et 
agente de développement pour Tel-jeunes/ligne parents.  
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Cette conférence se tiendra le jeudi 23 février 2012, de 19 h 30 à 21 h à l’École secondaire 
De Mortagne (bibliothèque) au 955, boulevard de Montarville à Boucherville. Afin de prévoir 
l’organisation matérielle, veuillez confirmer votre présence par courriel à l’adresse suivante : 
comitedeparentscsp@gmail.com. 
 

c) Enquête québécoise sur le développement des enfants de la maternelle 
La Commission scolaire a accepté que l’école participe à une enquête de l’Institut de la 
statistique du Québec concernant le développement des enfants à la maternelle. Les 
enseignantes seront libérées pour entrer les résultats dans le questionnaire. 
 

7. Les Rapports et la Reddition de comptes : 
 
a) Rapport du président : 

Aucune mention n’est faite de la part de monsieur Martin Trudel. 
 

b) Rapport de la directrice : 
Afin d’améliorer le passage primaire-secondaire, un comité de transition a été créé. Les 
rencontres se font à l’école secondaire Ozias-Leduc et les 4 enseignants de 6e de notre école 
en font partie. Après seulement une rencontre des 5 prévues, des modifications ont déjà été 
apportées en classe afin d’appliquer les différents moyens discutés. 
 
La période d’inscription a commencé hier, le 6 février, et nous avons déjà 61 inscriptions à la 
maternelle. Nous prévoyons d’ici le 17 février (dernière journée) près de 140 inscriptions. 
 
Depuis ce lundi, à la suite de coupures au service de police de la Ville de Mont-Saint-Hilaire, 
il n’y a plus de policiers communautaires disponibles pour notre école. Madame 
Evelyne Gosselin informe que les activités déjà prévues avec l’agente Manon Boisvert seront 
tout de même terminées. Le CE demande à la direction d’écrire à monsieur le Maire pour lui 
souligner notre mécontentement. 
 

c) Reddition de comptes de la directrice en vertu des articles 96.13.4 et 96.24 de la LIP. 
Madame Évelyne Gosselin mentionne que tout va bien. 
 

8. Travaux du conseil : 
 

a) Cartes de vœux de l’OPP 
Pour le projet des cartes de souhaits, chaque groupe d’Harmonisons nos couleurs (les rouges, 
les verts, les jaunes et les bleus) auront 3 œuvres à réaliser pour un total de 12. Les thèmes 
suggérés sont : les saisons (pas de Noël), la St-Valentin, la fête des Mères et des Pères, 
Pâques, l’Halloween ainsi que les anniversaires. 
 
Par la suite, les œuvres seront photographiées et identifiées aux noms des élèves (à l’endos). 
Les cartes devraient être disponibles pour la fin avril. 
 
Les membres du conseil d’établissement sont fiers de souligner l’excellent travail de l’OPP. 
 

b) Bibliothèque 
Afin de souligner les 17 années de travail de madame Lucie Lemire comme bénévole à la 
bibliothèque de l’école, les membres du conseil proposent de nommer la bibliothèque 
« Bibliothèque Madame Lucie Lemire ». Une plaque commémorative y sera installée à 
l’entrée. De plus, il est proposé d’aviser le journal local, l’Œil régional, de cet événement. 

mailto:comitedeparentscsp@gmail.com
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Il est proposé de nommer la bibliothèque « Bibliothèque Madame Lucie Lemire » par 
madame Marie-Pierre St-Germain et appuyé par madame Karina Normand. 
Résolution CÉ 11/12 – 015 
 

c) Reconnaissance des bénévoles 
Le choix proposé pour la reconnaissance des bénévoles de cette année est madame 
Guylaine Daigneault. Elle est bénévole à la bibliothèque depuis plusieurs années et 
maintenant co-responsable des bénévoles. Elle recevra son prix lors d’une soirée organisée 
par le comité de parents en avril. 
 
Le choix est proposé par madame Marie-Pierre St-Germain et appuyé par madame 
Annie Lajoie. 
Résolution CÉ 11/12 – 016 
 

d) Demande d’un parent – yoga 
Madame Evelyne Gosselin souligne qu’un parent a demandé qu’une publicité pour un cours 
de yoga soit distribuée aux élèves. Elle mentionne que l’affiche peut être mise sur la porte du 
service de garde mais qu’aucune publicité ne peut être faite auprès des élèves. Monsieur 
Martin Trudel mentionne aussi que ce genre d’activité ne relève pas du conseil 
d’établissement. 
 

e) Projets 5e année : violence 503 
Madame Sylvie Giguère, enseignante de la classe 503, a informé madame Evelyne Gosselin 
qu’une conférencière aimerait venir discuter de la violence aux élèves de sa classe. 
 
N’ayant pas assez d’information concernant cette conférence, les membres du conseil 
décident d’attendre à la prochaine rencontre avant d’approuver ou non ce projet. 
 

9. Affaires nouvelles 
 
a) Confirmation d’inscription au service de garde pour les journées pédagogiques 

Madame Annie Lajoie mentionne que pour confirmer auprès des parents les inscriptions aux 
journées pédagogiques faites en début d’année, les noms ainsi que la description de l’activité 
seront affichés au babillard du service de garde.  
 

b) Règles de formation des groupes multi-âges au service de garde 
Madame Annie Lajoie explique la formation des groupes multi-âges. Il y a trois critères 
importants soit : 
1. les élèves sporadiques le midi avec 1 ou 2 périodes maximum par semaine le matin et le 

soir; 
2. si les groupes concernés sont pleins en premier lieu, les élèves répondant au critère 1 

seront choisis pour faire partie du groupe multi-âge; 
3. les groupes multi-âges sont formés après consultation auprès des intervenants (TES, 

éducatrices) afin d’équilibrer le ou les groupes. 
 

c) Glissade sur la glace 
Madame Annie Lajoie rappelle la règle à suivre lors de l’utilisation de la patinoire. Donc, il 
est important, afin d’éviter les chutes et les blessures, de glisser à genoux en tout temps sur la 
patinoire. 
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d) Cours de natation en partenariat avec la Ville de Mont-Saint-Hilaire 
Madame Evelyne Gosselin informe les membres qu’il n’y aura pas de cours de natation en 
partenariat avec la Ville de Mont-Saint-Hilaire. 
 

10. Rapport aux membres parents de la personne déléguée au comité de parents de la 
Commission scolaire. 
 
Madame Sophie Panneton nous fait part des différents points à l’ordre du jour de la dernière 
rencontre du comité de parents de la commission scolaire. 
 
Mot des enseignants 
 
Monsieur Alain Croteau veut remercier les membres du CE pour les fleurs et le chocolat remis 
aux enseignants à l’occasion de la semaine des enseignants. 
 
Mot du Service de garde 
 
Madame Annie Lajoie informe les membres d’une nouvelle venue comme éducatrice classe 
principale au service de garde. Madame Mélanie Étienne est avec nous depuis le début du mois 
de janvier. 
 

11. Levée de l’assemblée 
 
Tous les sujets ayant été épuisés, Monsieur Martin Trudel propose la levée de l’assemblée 
à 21 h 50. 
 
 
 
 
 
Martin Trudel    Évelyne Gosselin   Chantal Lambert 
    Président        Directrice       Secrétaire 


	Conseil d’établissement de l’école Au-Fil-de-l’Eau
	PROCÈS-VERBAL
	Madame Gosselin informe que 227 familles ont reçu un panier de Noël en 2011 et plusieurs autres recevront un dépannage alimentaire en 2012. Le Centre d’action bénévole de la Vallée-du-Richelieu dit un énorme MERCI aux les élèves et au personnel pour l...

